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Zaměření kurzu 

Obsahem kurzu je přezkoumání role antropologie v rozvojovém diskurzu. Populární 

dichotomie může stavět antropologa do role aktivního účastníka, který se podílí na přípravě a 

realizaci rozvojových aktivit (pomáhá „lámat“ domorodou kulturu) či do role 

antagonistického pozorovatele, který zkoumá sociální realitu vytvořenou rozvojovým 

diskurzem (a zaujímá stanovisko teoretika potažmo kritika rozvoje). 

Nejprve bude proto proveden historický exkurz a přezkoumáno pojetí rozvoje v jednotlivých 

obdobích formování antropologického myšlení: Stojí evolucionismus 19. století za současným 

etnocentrickým pojetím rozvojového paradigmatu? Jakým způsobem byli antropologové 

zapojeni do správy koloniálních území a jaké etické otázky z této spolupráce vyvstaly? Jaká je 

role kultury v rozvoji? Následně budou představeny vybrané rozvojové teorie z pohledu 

antropologa, čímž se těžiště přednášky přesouvá z rozvojové antropologie do tzv. 

antropologie rozvoje. Úkolem studentů pak bude najít třetí cestu představující vhodnou 

podobu spolupráce antropologické disciplíny a rozvojového diskurzu. Pozornost je věnována 

také posílení kompetencí studentů číst, analyzovat a diskutovat odborné texty prezentující 

vývojové trendy v současné antropologii.  

 

Forma výuky a požadavky na studenty 

Základem kurzu jsou tři blokové přednášky. První dvě setkání konaná v termínech  31.10. a 

7.11. jsou věnována teoretické přednášce, na třetím závěrečném setkání 14. 11. pak budou 

diskutovány odborné texty, které si studenti osvojí samostatnou četbou. Podmínkou pro 

získání kreditů je aktivní účast na závěrečném semináři (každý student představí jeden 

vybraný text k diskusi) a samostatně zpracovaná seminární práce na zadané téma. Student, 

který se aktivně nezúčastní závěrečného semináře, může svou neúčast nahradit 

jednostránkovým konspektem k vybranému textu, který předloží společně se seminární prací.  
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